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Opakované béhy algoritmu
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M Opakované béhy EA jsou pfi vyhodnocovani nutnost, jeden
béh nevypovida o nicem.

Co je na grafu?



Popsat graf
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U pozdéjsSich generaci nerozezname podrobnosti.
(Je samozrejmé, ze na zacatku jsou vSechny algoritmy
Spatné. Ale ktery je nejlepsi ve 30. generaci?)



Nebude logaritmické meéritko prehlednéjsi?
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M Moznd bude, moznd nebude; to zavisi na datech.

Ale stale tam je moc car.



Jen prumeér
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Malo informaci, nevime, jak se liSi rGzné béhy.



Vyplnéné Kriv
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Vyplnit plochu mezi min a max, zvyraznit prameér.

M Pouzitelné provedeni.



Boxplot
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Moderni, dostatek informaci. Pri vétSim poctu neprehledné.




ZjednodusSeni boxplotu
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Mirny vodorovny posun, chybi koncové pricky.

M Mozna prehlednéjsi?



Cara s body - median, vousy - min/max
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Jednotlivé algoritmy muzZeme rozliSit barvou cary
a/nebo typem bodu. Pfi vhodném provedeni lze

zobrazit i mnoho algoritmu naraz.



Dalsi vylepseni

Aplikovane evolucni algoritmy - uloha c. 1
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M popisky, mfizka, znacky na osach...

Je to uz dokonalé?



Co vlastné mérime ???

Aplikovane evolucni algoritmy - uloha c. 1
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» Ktery algoritmus je nejlepsi po 30 generacich?
» Staci dosazeni hodnoty mensi nez 1007?



Mozneé metriky (napr.:)

Po stanoveném poctu vyhodnoceni fitness (spravedlivejsi
neZ pocet generaci, kdyz jsou rizné velké populace):

e Uspésnost (success rate) — pri kolika % béhl bylo
dosazeno stanoveného prahu.

e fitness — je-li mensi nez prah, povazujeme za O.
Statistiky o dosazené fitness.

TABULKA 1: Fitness hodnota nejlepsiho jedince po uplynuti 30 generaci,
statistika z 10 nezavislych béhl na zkusebni uloze €. 1.

) ol ] B

R 29 38 58| 42,7 9,5
29 54 72 50,5 12,4
43 65 83 65,6 10,3




Chceme porovnat, zda dvé nahodné veliCiny maji
stejnou stredni hodnotu.

Ho — ano, jsou stejné, pozorovany rozdil je zpusoben
pouze nahodou.

H; — mezi zkoumanymi velicinami je vyznamny rozdil.

Chyba I. nebo Il. druhu: zamitnuti plathého nebo
prijeti neplatného.

Hladina vyznamnosti a = pravdépodobnost chyby
|. druhu. Obvykle se voli a =5 %.



Testuje, zda dva nezavislé nahodné vybéry maji
stejné stredni hod noty. (Za predpokladu, Ze oba vybéry maji stejny

pocet vzorkl. Jinak se musi nejprve rozhodnout F-testem, zda maji stejné
rozptyly, a dale zvolit prisluSnou variantu t-testu.)

Z pruméru a rozptyll obou vybéru a poctu vzorku
vypocitame testovaci kritérium t:
_ %1 — %3]

t =
\/512 + 522
N

Vypoctenou statistiku t porovname s tabulkovou
kritickou hodnotou ty—ay, (2N — 2).

Pokud je t > ti_as,, je rozdil mezi vybéry statisticky

vyznamny na zvolené hladiné vyznamnosti a.



Po 30. generaci:

x = 0,05 t0,975(18) — 2,101

|142,7 — 50, 5|
t = = 1,585
avg | std | avg | std 9 52 + 12, 42
42,7 9,51 50,5| 12,4 10
|142,7 — 65, 6|
t = = 5,180
avg | std ] avg | std 9 52 + 10, 32
42,7| 9,5] 65,6/ 10,3 10
|50,5 — 65, 5|
t = = 2,973
avg | avg | avg | std 12 42 + 10, 32
50,5| 12,4] 65,6 10,3 10




Vysledky testu (generace 30)

Aplikovane evolucni algoritmy - uloha c. 1
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= je vyznamneé lepsi nez Alg. 3
= je vyznamneé lepsi nez Alg. 3

= neni vyznamny rozdil mezi - a -




set logscale y

set xlabel "Generace"
set ylabel "Fitness"
set xrange [1:51]

plot for [i 11] ‘c.txt' u i
for [ 11] 'b.txt' u i
for [i=2:11] 'a.txt' u i
1/0 t 'Alg 1' lc 1 1w 4,
1/6 t 'Alg 2' lc 2 lw 4,
1/ t 'Alg 3' 1lc 3 1w 4

w lines 1c 1 w2 t "', \
w lines 1c 2 lw 2 t "', \
w lines 1c 3 w2 t "', \
\
\

plot for ‘c.txt' uiwlineslc11lw6t "', \
for 'b.txt' uiwlines lc2 w6t "', \
for [1=15:15] 'a.txt' u i w lines 1lc 3 lw 6 t "', \

1/6 t 'Alg 1' 1lc 1 1w 6, \
1/ t 'Alg 2' 1lc 2 1w 6, \
1/0 t 'Alg 3' 1c 3 1w 6

plot 'c.txt' u ©0:12:13 w filledcu 1lc 1 t '' fs pattern 6, \
‘b.txt' u 0:12:13 w filledcu 1lc 2 t "' fs pattern 2, \
‘a.txt' u 0:12:13 w filledcu 1lc 3 t '' fs pattern 7, \

i 1

1

1

for [1=12:13] 'c.txt' u i w lines 1lc 1 lw 1 t "', \
:13] 'b.txt' u i w lines lc 2 w1 t "', \
:13] 'a.txt' u i w lines 1c 3 w1t "', \
:15] 'c.txt' u i w lines lc 11w 4 t "', \
:15] 'b.txt' u i w lines lc 2 lw 4 t "', \
:15] 'a.txt' u i w lines lc 3 w4 t "', \

1/6 t 'Alg 1' 1c 1 1w 6, \

1/ t 'Alg 2' lc 2 1w 6, \

1/0 t 'Alg 3' 1c 3 1w 6

set boxwidth 2

plot 'c.txt' every 5 u ($1+1):($15+$12)/2:12:13:($15+$13)/2 with candlesticks t '' 1w 2 lc 1 whiskerbars, \ # Kvartily nejsou skutecné, musi se stanovit z primdrnich vysledkd experimentd.
v every 5 u ($1+1):14:14:14:14 with candlesticks t '' 1w 1 1lc 1, \
'b.txt' every 5 u ($1+1):($15+$12)/2:12:13:($15+$13)/2 with candlesticks t '' 1w 2 lc 2 whiskerbars, \ # Toto je jen priklad pro nazornost a proto je kvili zjednoduSeni prripravy
v every 5 u ($1+1):14:14:14:14 with candlesticks t '' 1w 1 lc 2, \
‘a.txt' every 5 u ($1+1):($15+$12)/2:12:13:($15+$13)/2 with candlesticks t '' 1w 2 lc 3 whiskerbars, \ # o3izeny.
v every 5 u ($1+1):14:14:14:14 with candlesticks t '' 1w 1 1c 3, \
1/6 t 'Alg 1' 1w 2 1c 1 w boxes, \
1/0 t 'Alg 2' 1w 2 1lc 2 w boxes, \
1/6 t 'Alg 3' 1w 2 1lc 3 w boxes
plot 'c.txt' every 5 u ($1+0.7):($15+$12)/2:12:13:($15+$13)/2 with candlesticks t '' 1w 2 1c 1, \
v every 5 u ($1+0.7):14:14:14:14 with candlesticks t '' 1w 1 1lc 1, \
'b.txt' every 5 u ($1+1):($15+$12)/2:12:13:($15+$13)/2 with candlesticks t '' 1w 2 1c 2 , \
v every 5 u ($1+1):14:14:14:14 with candlesticks t '' 1w 1 lc 2, \
‘a.txt' every 5 u ($1+1.3):($15+$12)/2:12:13:($15+$13)/2 with candlesticks t '' 1w 2 1c 3 , \
v every 5 u ($1+1.3):14:14:14:14 with candlesticks t '' 1w 1 1lc 3, \
1/6 t 'Alg 1' 1w 2 1c 1 w boxes, \
1/6 t 'Alg 2' 1w 2 1lc 2 w boxes, \
1/6 t 'Alg 3' 1w 2 1lc 3 w boxes
plot 'c.txt' u ($1+1):14 w lines 1c 1 w4 t "', \
"' every 5 u ($1+0.7):14:12:13 w yerrorbars 1c 1 1w 2 pt 4 ps 3 t '', \
'b.txt' u ($1+1):14 w lines 1lc 2 lw 4 t '', \
"' every 5 u ($1+1.0):14:12:13 w yerrorbars 1c 2 1w 2 pt 6 ps 3 t "', \
‘a.txt' u ($1+1):14 w lines 1lc 3 w4 t '', \

"' every 5 u ($1+1.3):14:12:13
1/@ w linespoint 1w 2 1c 1 pt
1/@ w linespoint 1w 2 1c 2 pt
1/@ w linespoint 1w 2 1c 3 pt

yerrorbars 1c 3 1w 2 pt 12 ps 3 t "', \
ps 2 t 'Alg 1', \

ps 2 t 'Alg 2', \

2 ps 2 t 'Alg 3’

BPORET WE NE R

set grid xtics ytics mytics 1w 2, 1w 1

set xtics 5

set mxtics 5

set key font ",14"

set title "Aplikovane evolucni algoritmy - uloha c. 1"
replot

set arrow from 30.5,1 to 30.5,10000 nohead lc 6
replot



